
 

UNGDOMAR PÅ FILIPPINERNA MED AFFÄRER I SIKTE

och lär ut grundläggande affärskunskaper till 
100 unga vuxna i Bacolod City i Negros  
Occidental i Filippinerna och ger dem start-
kapital för att starta företag.

Samonte startade YES genom ett samarbete 
med Rotaryklubben i Bacolod South och hans 
tidigare värdklubb i Wellesley i Massachusetts, 
och ett matchande bidrag på 20 000 USD från 
Rotary Foundation.

”Jag är oerhört tacksam för att Rotary tror på 
detta projekt”, säger Samonte. ”Ungdomen 
är framtiden för alla samhällen. Vad blir det 
av våra samhällen om vi inte ger ungdomen 
utbildning som gåva?”

Ekonomisk och samhällsutveckling är ett av sex 
fokusområden för Rotary Foundations Future 
Vision Plan, som sätter igång som pilotprojekt 
1 juli, 2010.

Rhoderick Sam-
onte från Filippi-
nerna vet hur det 
är att inte ha råd 
med en utbildning. 
När han antogs till 
ett magisterpro-
gram på Brandeis 
University i Mas-
sachusetts i USA 
hade han inte råd 
att gå detta, och 

 			   stod då ”vid skilje-
vägen mellan hopp och förtvivlan.”

Ett Rotary Foundation ambassadörsstipendium 
hjälpte inte bara Samonte att få sin magister-
examen utan inspirerade honom att grunda 
programmet Youth Entrepreneurship Service 
(YES). YES är en organisation som ger mikrolån 
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Rhoderick Samonte

HANDIKAPPADE UNGERSKA BARN FÅR SKJUTS PÅ  
VÄGEN MOT INLÄRNING
Immanuel Homes arbete i Debrecen i Ungern 
berörde David Hare djupt när han besökte 
förskolan för 75 gravt handikappade barn 2006. 
Hare berättade om anläggningens behov för 
medlemmarna av hans Rotaryklubb Charlotte 
Top-of-the-Week i North Carolina i USA. Klubben 
svarade med att gå ihop med Rotaryklubben i 
Debrecen för ett Rotary Foundation matchande 
bidragsprojekt som samlade in 14 000 USD till 
att möblera och utrusta två nya klassrum.

Två år senare fick Hare reda på att man 
behövde en minibuss för att köra rullstols-
bundna elever från sina hem till skolan och till 
utomhusaktiviteter. Tio Rotaryklubbar i distrikt 
7680 (North Carolina), 6910 (Georgia, USA), 
och 1911 (Ungern) och två kyrkor gick ihop för 

att samla in de 67 000 USD som behövdes, med 
hjälp av ett matchande bidrag på 25 000 USD 
från Rotary Foundation.

I maj var Hare med medlemmarna från Debre-
cenklubben vid överlämnandet av nycklarna 
till den nya minibussen för nio rullstolar till de 
ansvariga på Immanuel Home. En gynnsam 
valutakurs gjorde det dessutom möjligt att köpa 
ytterligare en begagnad minibuss till skolan.

Dessa minibussar kommer att göra en enorm 
skillnad i barnens liv, säger Hare. “Dessa barn 
har underbart varma hjärtan. De sjöng för mig 
och det är tydligt hur mycket de tycker om ak-
tiviteter som keramiktillverkning, fröplantering, 
konst och hantverk. De blir så lyckliga av att 
göra minsta lilla sak. Det går inte att beskriva 
i ord.”

David Hare tillsammans med barnen som går på 
Immanuel Home, framför den nya rullstolsvänliga 
minibussen

TACK FÖR ETT ÅR AV  
TROGET STÖD OCH HOPP  
Trots konjunkturnedgång och osäkerhet i 
många delar av världen har  

•	 313 037 rotarianer deltagit i initiativet 
Varje år, varje Rotarian, genom att bidra 
med sammanlagt 73 597 552 USD till 
Rotary Foundations Årliga programfond; 
totalt 241 867 av dessa bidragsgivare var 
Rotary Foundation Sustaining Members 
som bidrog med 100 USD eller mer.

•	 Över 26 400 Rotaryklubbar gett bidrag 
till Årliga programfonden på sammanlagt 
25 702 448 USD.

•	 Årliga programfonden tagit emot sam-
manlagt 99,3 miljoner USD i bidrag som 
hjälper till att rädda och förändra liv i hela 
världen.

Rotary Foundation vill rikta ett varmt tack till 
rotarianerna för deras generösa stöd under 
2008-09, som är avgörande i en tid då livet 
är ännu mer riskfyllt för dem som lever under 
desperata förhållanden.

ETT  NYHETSBREV  FRÅN ROTARY  FOUNDAT ION 	   NOVEMBER  2009
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13,6 MILJONER USD
Interimsrapport för totala bidrag 2009-10 till Årliga programfonden på väg mot målet på 96 miljoner USD



Rotarianer i Paraguay och Argentina använder 
sin tradition av gästfrihet för att samla in peng-
ar till Rotary Foundations Årliga programfond. 

Varje augusti sedan 2006 har Daniel Elicetche, 
medlem i Rotaryklubben i Asunción, Central, 
Paraguay, firat sin fru Rosas födelsedag med en 
stor fest i familjens hem. De bjuder in många 
vänner, mestadels rotarianer, till en kväll med 
middag, musik och underhållning.

“Gästerna ger, i stället för presenter till Rosa, 
ett bidrag [på minst 100 USD] till Rotary 
Foundation”, säger Elicetche, en f.d. regional 
RF-samordnare och tidigare guvernör i distrikt 
4840 (Argentina; Paraguay). “Förra året hade 
festen Jonathan Majiyagbe, RF:s styrelseord-
förande 2008-09, och hans fru, som speciella 
gäster. Dessa hade sällskap av drygt 100 
rotarianer från Paraguay och de nordligaste 
provinserna i Argentina.”

ÅRLIGA PENNINGINSAMLINGAR KAN VARA APTITRETANDE 

VARJE ROTARIAN, VARJE ÅR HJÄLPER ROTARY ATT NÅ  
UT LÄNGRE I VÄRLDEN

Ditt bidrag till Årliga programfonden kan 
bokstavligen bli bron till ett bättre liv för 
behövande. I El Salvador byggde ett projekt 
med ett matchande bidrag på 17 600 USD 
tre broar som förbättrade livet för omkring 
2 500 människor. Broarna, som sponsrats av 
Rotaryklubbarna i San Salvador Cuscatlán i El 
Salvador, och Warwick i Virginia i USA, har ökat 
jordbrukshandeln, den ekonomiska tillväxten 
och tillgången till hälsovård och utbildning. En 
oväntad fördel med projektet: Under utgräv-
ningen för en av broarna upptäckte man en 

källa med högkvalitativt vatten som invånarna 
nu kan komma åt – genom att ta sig över bron.

Bidrag genom Varje rotarian, varje år kan göra 
en skillnad i livet för människor runtom i världen. 
Till exempel kan ett bidrag på 100 USD tillhan-
dahålla myggnät åt 50 barn i Tanzania; 1 000 
USD räcker till mikrokreditlån för 23 kvinnor i Fi-
lippinerna; 10 000 USD till två vattenbrunnar för 
byar på Haiti; 100 000 USD till 100 mjölkkor och 
50 kycklingflockar till jordbrukare i Rumänien för 
att producera mjölk och mat till lokala barnhem.

Hur långt kommer ditt bidrag att räcka?

Evenemanget samlade in över 12 600 USD till 
Rotary Foundation.

I november varje år anordnar distrikt 4890 
(Argentina) en galamiddag där alla intäkter 
från biljettförsäljningen går till Rotary Founda-
tion. 2008 fick evenemanget, som organiseras 
av f.d. distriktsguvernören Keikichi Utsumi, 
från Rotaryklubben i San Telmo-Constitucion, 
Capital Federal, ihop nästan 25 000 USD, vilket 
var mer än någon annan penninginsamling för 
Rotary Foundation i hela landet.

Ett besök från en RI-president, en RF styrelse-
ordförande eller en RI-styrelsemedlem, är bara 
ett av många idealiska tillfällen att anordna 
en penninginsamling för Rotary Foundation. 
Hitta fler sätt att skapa stöd för initiativet Varje 
rotarian, varje år på RI:s webbplats på www.
rotary.org/RIdocuments/sv_pdf/958sv.pdf.

ANGER TONEN FÖR DONATIONER

S.k. Major Donors, medlemmar i Bequest Society, Benefactors, samt Paul Harris Fellows, är viktiga 
ledare när det gäller stöd till Rotary Foundations program, som hjälper till att rädda och förändra liv 
runtom i världen.

Utmärkelser Totalt 2008-09 Sammanlagt

Major Donors 1 311 11 416

Medlemmar i Bequest Society 524 6 623

Benefactors 2 897 80 673

Paul Harris Fellows 61 998 1 188 782

Från vänster: Daniel Elicetche välkomnar Raul Dos Santos, f.d. ambassadör för Storbritannien i Paraguay, och 
RF:s styrelseordförande 2008-09, Jonathan Majiyagbe, och hans fru Ayo, till en penninginsamling i hans hem.

Har du gjort din donation ännu? Vad kan vara en bättre tid för detta än november, månaden för 
Rotary Foundation? Rotarys framtid ligger i dina händer, inklusive Rotary Foundations förmåga att 
kunna rädda och förändra liv. Ge din gåva idag!

REGISTRERA MIG!

Håll dig informerad om kampanjen Varje 
rotarian, varje år och uppmuntra andra 
medlemmar i klubben att engagera sig 
och prenumerera på det här nyhetsbre-
vet, som utkommer en gång i kvartalet. 
Läs nyhetsbrevet eller prenumerera på 
RI:s webbplats på www.rotary.org (sök 
efter “EREY”).

Om du redan är prenumerant och har 
bytt internetleverantör ber vi dig prenu-
merera med din nya e-postadress.

FÖLJ MED OSS PÅ  
KONSERT FÖR ATT  
UTROTA POLIO 

Rotary International slår sig ihop med en 
överlevare av polio, violinvirtuosen Itzhak 
Perlman, och världsberömda New York Phil-
harmonic och presenterar Concert to End 
Polio, en välgörenhetskonsert som stödjer 
den globala insatsen att utrota denna han-
dikappande, och ibland dödliga sjukdom. 

Den unika konserten äger rum 2 december 
kl.19:30 i New York City. Läs mer och köp 
biljetter till detta historiska evenemang på 
www.rotary.org/endpolioconcert.

VISSTE DU ATT BIDRAGEN TILL ÅRLIGA 
PROGRAMFONDEN HJÄLPER TILL  
ATT FINANSIERA INSATSERNA FÖR 
POLIOUTROTNING GENOM  
DISTRIKTETS DDF-MEDEL?

För ytterligare information om Varje 
rotarian, varje år eller för att dela med 
dig av exempel på framgångsrika 
insamlingsstrategier, kontakta:

Telefon: 001-847 866 3352

Fax: 001-847 328 5260

E-post: erey@rotary.org

RI:s webbplats: www.rotary.org

http://www.rotary.org/RIdocuments/sv_pdf/958sv.pdf
http://www.rotary.org/RIdocuments/sv_pdf/958sv.pdf
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